	Вариант 1  A 1 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=7519]По плоскости [image: http://reshuege.ru/formula/74/74c53bcd3dcb2bb79993b2fec37d362a.png]движутся четыре точечных тела — [image: http://reshuege.ru/formula/87/87a06b19f2c69c317eb4fc207ecc10f7.png], [image: http://reshuege.ru/formula/3b/3b677eea8dd1941548035e3a66234b9d.png], [image: http://reshuege.ru/formula/ae/aee26eef8e5cccffba1091b226674940.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/41/41980a207bebb420a63554999d6e78dc.png], траектории которых изображены на рисунке. Зависимости координат одного из этих тел от времени имеют вид [image: http://reshuege.ru/formula/f5/f50f4ba60cce47b9e9e4cc6dd4a5d1d1.png]и [image: http://reshuege.ru/formula/29/2997bf56959f3f4a84f3d5fba6d08ede.png]. Это тело обозначено буквой
1) А
2) Б
3) В
4) Г

A 2. Камень подброшен вверх и летит, двигаясь по вертикали. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Модуль средней скорости камня с течением времени
1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется
4) сначала увеличивается, а затем начинает уменьшаться

A 3. Мотоциклист и велосипедист одновременно начинают движение по прямой из состояния покоя. Ускорение мотоциклиста в три раза больше, чем велосипедиста. Во сколько раз скорость мотоциклиста больше скорости велосипедиста в один и тот же момент времени?
1) в 1,5 раза
2) в [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819c.png]раз
3) в 3 раза
4) в 9 раз

A 4. Материальная точка движется по окружности с постоянной по модулю скоростью по часовой стрелке. В какой точке траектории ускорение тела направлено по стрелке?
 


ГРАФИКИ      ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
 
1) координата шарика
2) проекция скорости шарика [image: http://reshuege.ru/formula/aa/aa14f5c752ac5dc829e4c1ccd165c357.png]
3) проекция ускорения шарика [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcf44ee934af6677dc6681a7285eb6a0.png]
4) проекция силы тяжести, действующей на шарик
 

С1.  Тело, свободно падающее с некоторой высоты без начальной скорости, за время t = 1 с после начала движения проходит путь в n = 5 раз меньший, чем за такой же промежуток времени в конце движения. Найдите полное время движения.


	[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=24]
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

A 5. На последнем километре тормозного пути скорость поезда уменьшилась на 10 м/с. Определите скорость в начале торможения, если общий тормозной путь поезда составил 4 км, а торможение было равнозамедленным.
1) 20 м/с
2) 25 м/с
3) 40 м/с
4) 42 м/с
B 1 Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c8dff1a725aadb2656b014188af73a1c.png](см. рисунок). Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять ([image: http://reshuege.ru/formula/50/50572610df283ebd763c3e69130083f6.png] —время полета). К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2673]
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2671]

 













	Вариант 2  A 1 Координата [image: http://reshuege.ru/formula/b4/b40165c9db29fc8fd17e74ccc38e1b3b.png]материальной точки изменяется с течением времени [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png]по закону [image: http://reshuege.ru/formula/ae/aec1890dd827c31142968bef16f773e3.png]. Какой из приведённых ниже графиков соответствует этой зависимости?
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=7147]
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
A 2 Два автомобиля движутся по прямому шоссе: первый — со скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/a0/a068e9d5cfdca492a9bbbcc8d296989f.png], второй — со скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/79/79251c2c6193bbe2cb0b68ff422966f9.png]относительно шоссе. Скорость второго автомобиля относительно первого равна
1) [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0c301cd71cee57559b6af24d6d63ab87.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8cb99aba4ebc6d7bcd7cc30b89e263af.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/df/dfa3a164e0ac2a58bca7473eac7f8788.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8d01e1d731e7999ff4009ddeb7c1481.png]

A 3. Материальная точка равномерно движется со скоростью u по окружности радиусом r. Как изменится модуль ее центростремительного ускорения, если скорость точки будет вдвое больше?
1) не изменится
2) уменьшится в 2 раза
3) увеличится в 2 раза
4) увеличится в 4 раза
A 4 Тело, брошенное под углом к горизонту, движется по криволинейной траектории. Если сопротивление воздуха пренебрежимо мало, и в точке А  этой траектории вектор скорости тела имеет направление по стрелке 1 на рисунке, то какой стрелкой указано направление вектора его ускорения?
 
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
1) координата шарика
2) проекция скорости шарика [image: http://reshuege.ru/formula/aa/aa14f5c752ac5dc829e4c1ccd165c357.png]
3) потенциальная энергия шарика 
4) проекция силы тяжести, действующей на шарик


С1 . Маленький шарик падает сверху на наклонную плоскость и упруго отражается от неё. Угол наклона плоскости к горизонту равен 30°. На какое расстояние по горизонтали перемещается шарик между первым и вторым ударами о плоскость? Скорость шарика в момент первого удара направлена вертикально вниз и равна 1 м/с.

	[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=66]
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
A 5. Мимо остановки по прямой улице проезжает грузовик со скоростью 10 м/с. Через 5 с от остановки вдогонку грузовику отъезжает мотоциклист, движущийся с постоянным ускорением, и догоняет грузовик на расстоянии 150 м от остановки. Чему равно ускорение мотоцикла?
1) 2 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
2) 1 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
3) 4 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
4) 3 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
B 1. Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c8dff1a725aadb2656b014188af73a1c.png](см. рисунок). Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять ([image: http://reshuege.ru/formula/50/50572610df283ebd763c3e69130083f6.png] — время полета). К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2673]
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2669]




	Вариант 3  A 1 . Мяч брошен с вершины скалы без начальной скорости. Найдите график зависимости модуля перемещения от времени. Сопротивлением воздуха пренебречь.
1) [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4606][image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4607]2)

3) [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4609][image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4610]4)
A 2. Какое из перечисленных движений можно считать вращательным в системе отсчёта, связанной с автомобилем, едущим из Москвы в Санкт-Петербург?
1) движение рулевого колеса автомобиля, едущего из Москвы в Санкт- Петербург
2) движение комка грязи на шине автомобиля, едущего из Москвы в Санкт-Петербург
3) движение вала двигателя автомобиля, едущего из Москвы в Санкт- Петербург
4) все три перечисленных движения

A 3. Велосипедист съезжает с горки, двигаясь прямолинейно и равноускоренно. За время спуска скорость велосипедиста увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/01/01357c6334ed3fccaa70ed7d4194bb25.png]. Ускорение велосипедиста — [image: http://reshuege.ru/formula/44/44d8367b233af34df7ed86ffb77c728f.png]. Сколько времени длился спуск?
1) [image: http://reshuege.ru/formula/b3/b366e2eae2d463737f6815fa184388cd.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/21/214b500deb038b6d7d9fc0918d7a6b34.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/2e/2e6ba7a5cb5971f4da73ace65e632a8a.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/37/37da4ffdd539d1df3c31663f64943c36.png]
A 4 Шар, подвешенный на нити, движется по круговой траектории в горизонтальной плоскости с постоянной по модулю скоростью, между нитью и вертикалью угол [image: http://reshuege.ru/formula/e0/e0bfb2e77511f6de6b936bdb976c2032.png]. Как направлен вектор ускорения движения шара?
1) перпендикулярно прямой, вдоль которой расположена нить
2) к центру окружности
3) от центра окружности
4) вертикально вниз


ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
1) проекция скорости шарика [image: http://reshuege.ru/formula/aa/aa14f5c752ac5dc829e4c1ccd165c357.png]
2) проекция ускорения шарика [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcf44ee934af6677dc6681a7285eb6a0.png]
3) кинетическая энергия шарика
4) потенциальная энергия шарика
 
С1. Тело, свободно падающее с некоторой высоты, первый участок пути проходит за время τ = 1  с, а такой же последний – за время 12τ. Найдите полное время падения t, если начальная скорость равна нулю.

	A 5 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=11324]Тонкая палочка равномерно вращается в горизонтальной плоскости вокруг закреплённой вертикально оси OO', проходящей через точку А. Угловая скорость вращения палочки 4 рад/с, линейная скорость одного из её концов 0,5 м/с, линейная скорость другого конца палочки 1,9 м/с. Длина палочки равна
1) 96 см
2) 56 см
3) 60 см
4) 40 см
B 1 Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c8dff1a725aadb2656b014188af73a1c.png](см. рисунок). Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять ([image: http://reshuege.ru/formula/50/50572610df283ebd763c3e69130083f6.png] — время полета). К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2673]
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2670]
 

















	Вариант 4        A 1. [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=5960]
Тела 1 и 2 двигаются вдоль оси x. На рисунке изображены графики зависимости координат движущихся тел 1 и 2 от времени t. Относительно тела 2 модуль скорости тела 1 равен
1) 9 м/с
2) 10 м/с
3) 14 м/с
4) 18 м/с
A 2 Материальная точка движется вдоль оси ОХ. Её координата [image: http://reshuege.ru/formula/b4/b40165c9db29fc8fd17e74ccc38e1b3b.png]изменяется стечением времени [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png]по закону [image: http://reshuege.ru/formula/2b/2bb0ccb0a65d4d7879a22793860c98a1.png](все величины заданы в СИ). В момент времени [image: http://reshuege.ru/formula/85/85c9cb7707eff693d3760e0f4ba80d60.png]с проекция скорости материальной точки на ось ОХ 
1) будет положительной
2) будет отрицательной
3) будет равна нулю
4) может иметь любой знак
A3. Небольшое тело движется вдоль оси [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a70baf8386f8c1f5cd75ed3038fdd89b.png]. Его координата [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png]изменяется с течением времени [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png]по закону [image: http://reshuege.ru/formula/ec/ec3f8a277df687122fbb33059cc06eef.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png]выражено в секундах, а [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] —   в метрах. Чему равна проекция ускорения этого тела на ось [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a70baf8386f8c1f5cd75ed3038fdd89b.png]в момент времени [image: http://reshuege.ru/formula/35/3548b61c0ac2bd28386887704092691a.png]?
1) [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a58e78c44f540ad52259f1a6a8772675.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/1d/1daf3b900a9826a9b846779d0ae2e8f3.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/41/41ba49fb91b6fbffa1ad5b97633b0370.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/46/4685d5db80ee349b64496ed923dce88d.png]
A4 Материальная точка движется по окружности радиусом R со скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2a.png]. Как нужно изменить скорость её движения, чтобы при увеличении радиуса окружности в 2 раза центростремительное ускорение точки осталось прежним?
1) увеличить в 2 раза
2) 2) уменьшить в 2 раза
3) увеличить в [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png]раза

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
 
1) проекция скорости шарика [image: http://reshuege.ru/formula/aa/aa14f5c752ac5dc829e4c1ccd165c357.png]
2) проекция ускорения шарика [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcf44ee934af6677dc6681a7285eb6a0.png]
3) кинетическая энергия шарика
4) потенциальная энергия шарика
С1. В безветренную погоду самолет затрачивает на перелет между городами 6 часов. Если во время полета дует боковой ветер перпендикулярно линии полета, то самолет затрачивает на перелет на 9 минут больше. Найдите скорость ветра, если скорость самолета относительно воздуха постоянна и равна 328 км/ч.

	4) уменьшить в [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png]раза
A 5. Тонкая палочка равномерно вращается в горизонтальной плоскости вокруг закреплённой вертикально оси OO' проходящей через точку A. Длина палочки 50 см, её угловая скорость вращения 4 рад/с, линейная скорость одного из её концов 0,5 м/с. Линейная скорость другого конца палочки равна 
1) 2 м/с[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=11535]
2) 1,5 м/с
3) 1 м/с
4) 0,5 м/с
B 1 Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c8dff1a725aadb2656b014188af73a1c.png](см. рисунок). Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять ([image: http://reshuege.ru/formula/50/50572610df283ebd763c3e69130083f6.png] —время полета). К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2673]
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=2671]
 

















	Вариант 5       A 1[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=5046]На рисунке представлены графики зависимости пройденного пути от времени для двух тел. Скорость второго тела [image: http://reshuege.ru/formula/43/43078bbe67ed8d55801deec58a70f40b.png]больше скорости первого тела [image: http://reshuege.ru/formula/17/175fb02dc71571bb97cf42967a26105c.png]на величину [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5aef16cbecb887c48ad84c1fd89002a8.png], равную 
1) 10 м/с
2) 20 м/с
3) 25 м/с
4) 40 м/с
A 2. Пароход движется по реке против течения со скоростью 5 м/с относительно берега. Определите скорость течения реки, если скорость парохода относительно берега при движении в обратном направлении равна 8 м/с.
1) 1,5 м/с
2) 3 м/с
3) 4,5 м/с
4) 9 м/с
A 3 При равноускоренном движении автомобиля на пути 25 м его скорость увеличилась от 5 до 10 м/с. Ускорение автомобиля равно
1) 1,5 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
2) 2,0 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
3) 1,0 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
4) 0,5 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]

A 4[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=3451]Два велосипедиста совершают кольцевую гонку с одинаковой угловой скоростью. Положения и траектории движения велосипедистов показаны на рисунке. Чему равно отношение линейных скоростей велосипедистов [image: http://reshuege.ru/formula/d1/d1e52a86f7989e0316188f906234c647.png]?
1) [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a74098b45d7eab4bfbb27ae5e95b77b9.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b25e8ac7447c7014975b032719f9c7c5.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/85/85acebe2381f901e201dd38525f1bca6.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/01/01c11e745bb55847960309dfef76c5a2.png]
B 1 Материальная точка движется по окружности радиуса R. Что произойдет с периодом, частотой обращения и центростремительным (нормальным) ускорением точки при увеличении линейной скорости движения в 2 раза?
К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под соответствующими буквами.
 ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А. Период обращения материальной точки
Б. Частота обращения материальной точки
В. Центростремительное (нормальное) ускорение материальной точки
 ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ
1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится
 С1. Тело, свободно падающее с некоторой высоты без начальной скорости, за время t = 1 с после начала движения проходит путь в n = 5 раз меньший, чем за такой же промежуток времени в конце движения. Найдите полное время движения.



	1) [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/78/7877ff364fc0ecc697a186c5dc9ee124.png]
3) 2
4) 4
A 5 На рисунке представлена установка для исследования равноускоренного движения ползунка (1) массой 0,05 кг по наклонной плоскости, установленной под углом [image: http://reshuege.ru/formula/af/af673b847ae14b2231328eb2cf4cbde5.png]к горизонту.
 [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=3706]
В момент начала движения верхний датчик (А) включает секундомер (2), при прохождении ползунка мимо нижнего датчика (В) секундомер выключается. Числа на линейке обозначают длину в сантиметрах. Секундомер измеряет время в секундах. Путь, пройденный ползунком, в любой момент времени вычисляется по формуле



	Вариант 6      A 1. [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4136]
Материальная точка движется вдоль оси OX. На рисунке представлен график зависимости проекции скорости этой материальной точки на ось OX от времени. Какой из приведенных ниже графиков может соответствовать зависимости координаты материальной точки от времени? [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=4137]
1)1
2) 2
3) 3
4) 4
A 2 Автомобиль, движущийся прямолинейно со скоростью [image: http://reshuege.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2a.png], начинает тормозить и за время [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649e.png]модуль его скорости уменьшается в 2 раза. Какой путь пройдет автомобиль за это время, если ускорение было постоянным?
1) [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0ff1d6e7b3a288b592bf0a59f54e712.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/b5/b58f053e9eab2b64fd0f04ad8d1b963f.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/55/55f5cc76e8e53040185845c27a0507ef.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/8c/8cb007ab731f593ece27f1fe4e1de89f.png]
A3 Велосипедист съезжает с горки, двигаясь равноускоренно. Начальная скорость велосипедиста равна нулю. У основания горки длиной 100 м скорость велосипедиста 10 м/с. Его ускорение равно
1) 0,25 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
2) 0,50 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	 А 
	 Б 
	 В 

	 ? 
	 ? 
	 ? 

	

	
	



	3) 1 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
4) 2 м/с[image: http://reshuege.ru/formula/b3/b37b69605d183ba16f9c11dd872bcf50.png]
A 4. Модуль скорости равномерного вращения спутника вокруг планеты по орбите радиусом [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231.png]
1) прямо пропорционален корню квадратному из массы планеты
2) обратно пропорционален массе планеты
3) прямо пропорционален квадрату массы планеты
4) не зависит от массы планеты
A 5. На рисунке изображен график зависимости координаты бусинки, свободно скользящей по горизонтальной спице, от времени.
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=642]
На основании графика можно утверждать, что
1) на участке 1 движение является равномерным, а на участке 2 — равноускоренным
2) проекция ускорения бусинки всюду увеличивается
3) на участке 2 проекция ускорения бусинки положительна
4) на участке 1 бусинка покоится, а на участке 2 — движется равномерно
B 1 На движущемся корабле бросили мяч вертикально вверх. Куда упадет мяч по отношению к палубе, если корабль идет:
 
	ХАРАКТЕРИСТИКА ДВИЖЕНИЯ
	МЕСТО ПАДЕНИЯ

	А) равномерно
Б) ускоренно
В) замедленно
	1) вперед по ходу корабля
2) назад по ходу корабля
3) в то же место




С1. Маленький шарик падает сверху на наклонную плоскость и упруго отражается от неё. Угол наклона плоскости к горизонту равен 30°. На какое расстояние по горизонтали перемещается шарик между первым и вторым ударами о плоскость? Скорость шарика в момент первого удара направлена вертикально вниз и равна 1 м/с.
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